

Radio Lugo. «Ondas Azules»

AL SERVICIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S. BOYAS

Programa para el día 2 de noviembre de 1937.-Emisión de sobres...

Emisión de la noche

9: Apertura de la estación. Música variada. 9.15: Crónicas de actualidad y noticiario.

Programa para el día 3 de noviembre de 1937.-Emisión de sobres...

Emisión de la noche. 9: Apertura de la estación. Música variada.

Clases de Latín y Bachillerato

Av. Moret, 9-2.º - LUGO

La situación en Barcelona

Perpignan.—Comunican de Barcelona que la situación del interior de la ciudad es grave.

IMPERIO ARGENTINA

Superandose a sí mismo, con el popularísimo cómico

MIGUEL LIGERO

bajo la dirección de

FLORIAN REY

En el film cumbre del cinema español

Morena Clara

— HOY MARTES —

ULTIMAS EXHIBICIONES en el

TEATRO CIRCULO

A las 5'15 y 10'30, Butaca 1 pta.-A las 7'30, Butaca 1'50

Pronto

Emil Janning en EL REY SOLDADO

Eddie Cantor en UN CHICO MILLONARIO

Gran Peluquería Higiénica

La mejor instalada en Lugo. Calefacción central. REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes. Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente

Para señores: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos

Primer piso (encima de la Joyería) 120.

FORJA DE IMPERIO

«La muerte acto de servicio»

Conferencia ante el micrófono de Radio Lugo, Ondas Azules, por el camarada Julio Pérez de Guerra, el día 29 de octubre, solemnidad de los Caídos.

Por tercera vez en contados días vuelvo a hablaros desde el micrófono de Radio Lugo, Ondas Azules, atento a indicaciones que no podía eludir.

La Falange, en su alto sentido de disciplina, no en valde formula requerimientos, que a los afiliados corresponde acatar sin discusiones, so pena de subvertir valores y jerarquías.

Y yo, el último de todos, obedezco sumiso, uniéndome al pobre voz a las elocuentes y magníficas que hoy en uno y otro confín de la Patria liberada, elevan sus himnos fervorosos por los heroicos caídos de F. E. T. y de las J. O. N. S., que con su sangre pródiga van forjando la nueva España, que como diría Pradera, ilustre caído también, no es ni más ni menos que la España-Imperio de ayer, la de los Reyes Católicos, que al darnos yugo y flechas, emblema y símbolo de nuestro Movimiento, nos dieron su espíritu inmortal. Porque historia, equi-

ro porque no soy hombre y no puedo luchar con ellos por mi Dios y por mi España».

Del de aquella madre, que ante el cadáver de su hijo, exclama: «¡Loado sea Dios!, que os puedo ofrecer Señor, mi mejor tesoro».

Del templo de los españoles que en verdad merecen este nombre, «una de las pocas cosas serias que se puede ser en el mundo», según expresó el Ausente inolvidable, José Antonio.

Del templo de los nietos de Individo y Mandomio, de los hijos de Rodrigo Díaz de Vivar y Per Ansurez, de los hermanos de Moscardó, Boerlegui y Teijeiro.

Así la sangre generosa de sus hijos fue forja de esta Nación singular, donde lo heroico, lo sublime, lo grandioso, es lo cotidiano, lo de todas las horas y todos los tiempos.

Porque España — mito o realidad — es Tartesia, hija de Alcmena, es la de Gerión, la clave de la Atlántida.

España, es Sagunto, epopeya sin par; es Tribola, con Viriato; es Numancia la de Rhetogenes, convertida en pira después de ocho meses de asedio; es la de los innu-

¡Esto sí es ser atento! Entro a visitar a un amigo mío y antes de que pueda decirle nada, me ofrece pastillas de Panflavina... Pastillas de Panflavina. Evitan y curan los anginas.

tes de lo que creen los más optimistas, Valencia, Murcia, Barcelona, Madrid... España liberada, Imperial, magnífica, en esta conjuntura gloriosa, cimera de hispanidad.

La España, cerebro y corazón de la cultura occidental, baluarte y castillo roquero contra toda clase de invasiones bárbaras y exóticas que amenacen sumir a Europa en el caos. Dique y barrera ante el peligro agareno, primero; ante el turco, después; ante el protestantismo, luego; ante el auld napoleónico — revolución y masonería, uno y lo mismo —, savia asiática y nervio judaico, ahora.

Hoy hemos presenciado, aquí en Lugo, una solemnidad grandiosa. La Iglesia, el arte, las juveniles legiones azules, la voz recia de Correa, Amaro Alvarez, Pedriza y nuestros Gobernadores ilustres, por tantos conceptos, se unieron en homenaje a los Caídos, nuestros caídos inolvidables, Manso, Cedrón del Valle, Garmendia y tantos más, que ofrendaron sus vidas por una España mejor, la España que amanece, señora, regenerada, cesarea.

Dr. López Sarry MEDICINA INTERNA Consulta de 4 a 6 (Los jueves no) Reina, 5-1.º.-LUGO

DINERO Se facilita a préstamo y módico interés, sobre líneas urbanas en la capital. Para informes dirigirse a la Subdirección de la Compañía «El Norte» Santo Domingo, 4

ALFONSO DIAZ Atiende en la América del Sur cualquier gestión a los lectores de EL PROGRESO.—Calle Avenida No. Mayo, 1078. Buenos Aires

SEGUNDO PARDO GIL ENFERMEDADES DEL PULMÓN Ex-Médico Residente del Sanatorio Hispano-Americano del Guadarrama.

COMENTARIO La actitud de las Embajadas El Cuerpo diplomático acreditado ante los dirigentes del agonizante régimen de Valencia, ha conocido los horrores de la sangrienta revolución española: violación del secreto de las valijas diplomáticas, asaltos a los locales de sus representaciones, vejaciones, asesinatos...

El mes de septiembre de 1936 fueron asesinados en Madrid las hermanas del vicecónsul de Uruguay. Ello motivó la ruptura de relaciones diplomáticas de esta república sudamericana con el llamado Gobierno «legítimo y democrático» de España.

Poco después fue encontrado el cadáver bárbaramente mutilado del Secretario de la Embajada de Bélgica, Baron Borchgrave. Los dirigentes rojos no supieron explicar este asesinato de los «incontrolados» y se vieron obligados a pagar una crecida y vergonzosa indemnización, que en estos días se discute en el Tribunal internacional de El Haya.

El Cónsul de Austria en Bilbao, fué asimismo fusilado por los marxistas. El Cuerpo diplomático decidió huir del caos revolucionario. Huyó, como huyeron muchos miles de españoles, y como escapan todavía, a pie, por la montaña de los Pirineos, centenares de hombres empujados por el terror y crueldad sin precedentes en la Historia.

Y, circunstancia curiosa: los representantes diplomáticos de los países que por razones políticas interiores o exteriores mantienen aún relaciones con Valencia, marcharon casi en su totalidad a San Juan de Luz. No eligieron para su instalación interina, como hubiera parecido lógico, algún punto de Francia próximo a su sede oficial y a la frontera catalana de la «España gubernamental».

Muchos de los Representantes diplomáticos atraviesan con frecuencia la frontera de la España Nacional. Varios de ellos han visitado San Sebastián. Diversos países, aún sin haber

GRUBER NUNCA HAN FALLADO Pida hoy mismo el catálogo gratis a la fábrica más importante de MATHIS, GRUBER.-Apartado, 18 BILBAO

EN FAMILIA Se admiten huéspedes Avenida de Moret, 16-2.º LUGO

Clases de Taquigrafía Informes: Ronda de Castilla, 36-1.º

Se despiden el Gobierno rojo de los valencianos Valencia, 31.—El «gobierno» ha hecho pública una nota en la que se despiden del pueblo de Valencia. Dice que el traslado a Barcelona ha sido impuesto por las necesidades de la guerra, y añade que está seguro que Levante seguirá prestando su colaboración al «gobierno» como hasta ahora.

De futbol Deportivo Alavés, 3; Donostia, 1 Vitoria.—Ayer tarde jugaron el «Deportivo Alavés» contra Donostia F. C., ganando los alaveses por tres a uno.

GRAN CAFE-BAR MERCANTIL HOY colosal, sorprendente y admirable actuación del TRIO AMERICA Actua por primera vez en España

Gran Café-Bar La Terraza Instalado en el sitio más céntrico de la ciudad PLAZA DE ESPAÑA SOPORT/ ES, 3

Gran Café-Bar La Terraza Instalación modernísima — Gran confort Servicio esmerado — Artículos de primera calidad

Hierros redondos para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc. HIJO DE Román Fernández

CLÍNICA T. NUÑEZ CORDERO Médico cirujano especialista Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago

Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

Marinos alemanes en Ceuta Ceuta.—A las once de la mañana el Falange Español «Tradición» rindió un homenaje de cálida amistad a los marinos alemanes de Ceuta. Después de cumplimentar el saludo territorial y los delegados de un recuerdo emocionado a los marinos alemanes asesinados en el bombardeo de los aviones rojos, el crucero el almirante, los oficiales y los jefes de F. E. T. presenciaron un desfile de Fiechas y Pelayos. El almirante tuvo elogios para la disciplina y disciplina, aplaudiendo la montañía del 35, servida por los Pelayos. A pesar del gran agite, un desfile resultó lucido y entusiasta.

La ridícula delegación de Euzkadi, que todavía funciona en Francia, se queja del trato que las autoridades francesas dan a los milicianos huidos de Gijón

Para trabajos tipográficos con prontitud, esmero y economía en EL PROGRESO

Cine Español HOY Últimas exhibiciones del emocionante film en español

La máscara de carne o El asesino incapturable por BRIAN DONOVAN WALLACE FORD

Fugitivos de la Isla del diablo En español Pronto ESCLAVITUD QUIEREME SIEMPRE por Grace Moore

Gran Peluquería Higiénica La mejor instalada en Lugo. Calefacción central. REINA, 14 - PRIMER PISO

Gran Peluquería Higiénica Para señoras: Secciones independientes. Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente

Gran Peluquería Higiénica Para señores: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos

Para todos los españoles

Para todos los españoles que combatimos en la fe Cristiana de nuestros mayores, para todos los que en estos momentos de Santa Cruzada por Dios y por la Patria, luchamos apasionadamente en el campo de nuestro glorioso Generalísimo Franco, dando nuestros hijos, sangre de nuestra vida, nuestras vidas y nuestras haciendas, a costa de los más numerosos sacrificios luchamos y lu-

discutible también que el cáncer del marxismo había logrado arraigo en las entrañas de Asturias, y calor de un falso progresismo y cierto así mismo, que los mineros asturianos forman parte de este cortejo humano de asesinos, ladrones y cobardes que constituyen la masa del ejército rojo; pero aún siendo ello así no todos los mineros, ni mucho menos, son nacidos en Asturias; en las grandes em-

ranzas más fuertes del Gobierno rojo.

Por un mal entendido, seguramente, desde hace algún tiempo algunos cronistas de guerra al referirse a las incidencias de la actual contienda dicen "LOS ASTURIANOS" y como a esta palabra así en abstracto siguen la serie de epítetos más infamantes, sin especificación genérica, de asesinos, ladrones, miserables, cobardes, esta baldón de ignominia se lanza sobre todos los que nacimos en aquella hermosa y bendita tierra, y ello constituye una enorme injusticia que urge reparar; como lo constituiría el querer vincular el odioso separatismo al nombre de Guipúzcoa o Cataluña. En estas provincias, como en Asturias, hay miles de ciudadanos que, en la mayor inconsciencia, no han tenido valor para enfrentarse con la ola de devastación que, como río de fuego, avanzaba, y que se han dejado arrollar por los que constituyen esa pleyade a la que tan justamente encuadran todos esos epítetos infamantes. Estos epítetos lanzados así sólo sobre los asturianos en general y sin distinguir, hieren los más hondos y sagrados sentimientos de los mejores hijos de Asturias que han dado siempre y siguen dando ejemplo de una acendrada fe cristiana, un intenso amor a España y del heroísmo del noble pueblo asturiano, culminando en el martirio de muchos de ellos en defensa de nuestra Santa Cruzada de redención.

Asturias consintió que el hierro y el fuego de la guerra destruyeran y purificaran sus propias entrañas; y el gesto sublime de Gijón con sus tumbas de héroes, el de Oviedo con toda su población en rumanas resistiendo siempre, no sólo es luz en las páginas más gloriosas de esta guerra, sino que sirvió, y esto lo sabe el mundo entero, para que, retenida por ella, por Asturias, y detenida sobre ella, sobre Asturias, la ola de la destrucción, otra vez España pudiera ser salvada.

No se atribuya, pues, a los asturianos y menos genéricamente la responsabilidad de todos los crímenes cometidos y de todas las

destrucciones de nuestros valores espirituales y materiales perpetrados en la Nación. La hez de toda la Nación por la que está constituida la élite del ejército rojo, está integrada por individuos de la mayor parte de las provincias de nuestra España, gentes de Guipúzcoa, Vizcaya, Santander, Andalucía, Extremadura, Madrid, Toledo, etcétera, con los de Asturias, llevan sobre sí el peso de tanto horror, de tanta tragedia como la ola salvaje del marxismo ha desencadenado en nuestro pueblo.

Pedimos para nuestra Asturias el régimen de igualdad en el infortunio; pedimos que, como así procede en justicia, cuando al referirse los cronistas de la prensa de la Nueva España a los combatientes "asturianos" lo hagan como lo hacen cuando hablan o se refieren a los combatientes de otros pueblos, anteponiéndoles su carácter de marxistas rojos o bolcheviques, porque ello es de justicia obligada.

San Sebastián, octubre de 1937. II Año Triunfal.

CENTRO DE NEGOCIOS
- de -
MANUEL F. REIJA
Gestor Administrativo,
matriculado
AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Es critos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales Gestiones en Oficina, etc., etc.
Legalizaciones

Calle de San Marcos número 27 1.º - Teléfono 29
LUGO

OCASION

SE VENDEN, juntas o separadamente, dos casas, señaladas con los números 2, del Carril de los Hornos y 67 de la calle de la Ruanueva de esta ciudad, libres de gravámenes. Dirigirse a la Agencia Reija, calle de San Marcos, 27, primero, teléfono 29. Lugo.

COMPRO

Toda clase de libros y bibliotecas
PAGO BIEN
Aviso: calle de la Reina (esquina a Juan Montes)
CASETA DE LIBROS
SE VENDEN Y CAMBIAN

Se compran frascos vacíos para tinta
Se pagan bien en la Librería y Papelería
CELTA
San Pedro, 6, -LUGO

Para vestir elegante EN EL TALLER DE Ermitas Miragaya

Enseña corte y confección
También sale a domicilio
DOCTOR CASTRO, 4-2.º

COMPRO

Dormitorio moderno semi-nuevo. Dirigirse por escrito a Manuel Picado, Café Mercantil.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud
*
Yo padecí también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO**
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

La justificación de la huida

Para Matilde de la Torre, la diputado socialista, la huida del Gobierno errante de la España roja está justificada. Sobre este tema dice en "Adlante" órgano prietista de Valencia del 20:

"Yo recuerdo que hablando con una personalidad del Gobierno, me dijo como argumento serio:

"Se nos dirá que huimos del peligro...

"Yo, entonces, dije algo que luego corrió como lugar común: "Exacto. Es la obligación de todo Gobierno: huir del peligro de ser aniquilado. Por eso las leyes excluyen a los ministros de empuñar el fusil en las trincheras. Por eso coloca a los Estados mayores en las retaguardias. Por eso declara sagrada la persona del primer Magistrado de la Nación. Los "criterios numantinos" son, en estos momentos, y delante del enemigo, absolutamente criminales. Queda mucha España, además de Madrid. El Gobierno, si quiere mantener ese "criterio numantino", hágallo particularmente, pero dímta primero, y que otras manos y otras cabezas se encarguen de mantener a salvo la existencia del Estado republicano español.

"Mi ilustre interlocutor, obcecado en un sentimiento primitivo, repeta:

"Pero siempre será huir. "Señor mío! Un Gobierno, mientras es Gobierno, "no huye jamás", aunque cien veces cambien de lugar de residencia".

Curioso criterio. Bueno o malo, fundamentado o sin fundamento lo evidente es—ella misma lo dice—que no es numantino.

ENSEÑANZA

ELEMENTAL Y SUPERIOR
Lecciones de Taquigrafía
REINA, núm. 12-3.º

El órgano del pesimismo

"Castilla Libre" se ha especializado. Es el órgano del pesimismo en la zona roja. Sus textos son para desmoralizar la retaguardia más eufórica. Mientras otros periódicos hablan del eje Londres-París-Valecia, "Castilla Libre" va echando sobre el fervor marxista jarrós y más jarrós de agua fría. El 23, decía:

"Hora es ya de que se hablara sin paliativos nipocritas a este respecto. La ayuda que esperábamos de las democracias no llegará nunca; y el presidente del Consejo con toda la responsabilidad del puesto que ocupa, dijo claramente al país que no podemos confiar más que en nuestros esfuerzos".

LEA Vd. EL PROGRESO

MISAS GREGORIANAS
Dieron-comienzo el día 1.º de noviembre a las nueve de la mañana en la iglesia de Santo Domingo (M.M. Agustinas) por el eterno descanso de

Don Aniceto Puente Pérez
Capitán de Infantería
Murió por Dios y por la Patria
Q. E. P. D.

Su desconsolada esposa, D.ª Esther Fernández Marbán, y demás familia,
Ruegan a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas; favor que agradecerán.
Lugo, 2 de noviembre de 1937.

Caflaspirtina
Contra todos los dolores
VICTORIA.-AGENCIA DE PUBLICIDAD.-SEVILLA

luchamos contra el mundo entero, es preciso, dispuestos a sucumbir en la empresa antes que someternos al bárbaro y criminal yugo del marxismo; para todos los que hoy.

Todos luchamos con igual denueño por nuestra Santa Causa de redención; dentro de las provincias del territorio liberado y de las que quedan por liberar han existido, y existen, hijos espúreos que con odio salvaje y asiático, sin Dios y sin Patria, traicionaron cobardemente a nuestra Madre España. Guipúzcoa, Vizcaya, Santander, Cataluña, Extremadura, Andalucía, Madrid, son ejemplos vivientes de lo que decíamos; es un hecho in-

ANGELA PARDO CELADA
MÉDICO
Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños primera infancia (Laboratorio)
Ex-médico interno del Hospital de San Carlos de Madrid.
Ex-Ayudante del Doctor Varela Radio en la Maternidad de Santa Cristina y San Carlos (Madrid).
Ex-ayudante de los Profesores Heynemann (Director de la Clínica de mujeres) y Roedelius (Director del Segundo Departamento de Cirugía) Hospital de Eppendorf (Hamburgo).
Consulta de diez a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde
San Pedro, núm. 30-2.º LUGO Teléfono, núm. 413

Sección de anuncios breves

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche

Arriendos

SE ARIENDAN cuatro locales en la planta baja de la casa número 12 de la Ruanueva. En la Sastrea que hay en la misma darán razón.

SE ARIENDA en la Avenida de Montero Ríos, número 2, el primer piso. Informarán en el mismo.

Ventas

EN EL CAMINO que cruza de la carretera de Lamas de Prado a Armin se vende una casa de piso con patio, pozo, un poco de terreno. En la misma informará D.ª María Vázquez, o en San Marcos, 3, bajo, papetería.

SE VENDE una casa de nueva construcción de las siguientes dimensiones: 60 y dos pisos, 17 metros de fachada, seis de ancho, con una huerta a su parte posterior. Para informes, Avenida de Montero Ríos, 16, bajo (Tienda).

VENTA, arriendo o traspaso de dos casas y fincas labradías y prados convenientes para labrador con cinco o seis reses vacunas, con todos los accesorios de cuadra, pajar y gallineros, todo con el mejor cobijo que puede desearse. Es la carretera que va del empalme de Meira a Pol del puente de Remolilla a Pol. Si alguno desea arrendar tanto como venta como arriendo, como traspaso, la casa, puede entenderse con Aquilino Carballo, de Pol, en Monfría, en la situación de día último de noviembre. Para venta, como uno de los mejores puntos de aldea, como se puede informarse el que le con-

SE VENDE una casa de nueva construcción de dos pisos ybuhardilla, informando en la Ronda de la Co-

SE VENDE con título inserto, la casa número 4 de la calle del Doctor Castro de esta ciudad de Lugo, a cuya casa le es adherente por su parte posterior un buen patio. Informando del precio, en la Notaría de D. Pedro Menéndez y García del

SE RUEGA a quien haya encontrado un sobre cerrado con el membrete del Gobierno Civil, y que contenía sellos patrióticos por valor de 75 pesetas, se sirva entregarlo en la Administración de EL PROGRESO, donde se le gratificará.

SE RUEGA a quien haya encontrado un sobre cerrado con el membrete del Gobierno Civil, y que contenía sellos patrióticos por valor de 75 pesetas, se sirva entregarlo en la Administración de EL PROGRESO, donde se le gratificará.

Se vende por enfermedad una propiedad de 180 metros cuadrados con tres casas de piso alto y balcones a la vía pública, que sirve para almacenes o cualquiera establecimiento, libre de pensión, informando su propietario en la misma Carretera de Castilla, número 11.

SE TRASPASA Bar acreditado, existente en punto céntrico de esta capital.
Dirigirse a la Agencia Reija, calle de San Marcos, número 27-primero, teléfono 29, Lugo.

SE DAN LECCIONES de inglés a domicilio. Informes por escrito, A. M. C. en la Administración de este periódico.

A úlese Vd en **EL PROGRESO**

PÉRDIDAS Y HALLAZGOS

De un reloj de pulsera desde el restaurant Fornos hasta los chalets de Vega por la Ronda de Castilla. La persona que lo encuentre puede entregarlo en el Restaurant Fornos, donde se le gratificará.

EXTRAVÍO de un reloj de pulsera desde Paraday a Juan Montes. La persona que lo encuentre puede entregarlo en esta Administración, donde se le gratificará.

EXTRAVÍO de un guante de piel forrado, que se perdió desde la Notaría de don Pedro Menéndez del Busto hasta la Plaza de la Catedral, por la acer del Círculo a la Plaza de Santa María, calle del buen Jesús, rogándose a la persona que lo encuentre lo entregue en la Plaza de la Catedral, 7, donde se le gratificará.

Se ha extraviado un imperdible en forma de flecha con tres brillantitos y un granate. Llevaba prendido un medallón con la Virgen del Pilar y Santiago. Tiene además un escudo de la Nueva España. Créese haberse perdido desde el Banco de España hasta la Catedral por la Plaza de Santo Domingo y calle del Conde de Pallares, o regreso a dicho Banco por la Plaza de España acera de los Franciscanos y calle de la Reina. Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en la Administración de este periódico. Se gratificará.

AYER se le ha extraviado un monedero de caballero con algún dinero, rogándose a la persona que lo hubiese encontrado lo entregue en la Mantequería Arias, Montero Ríos, 15.

SE TRASPASA, por no poderla atender, acreditadísima carbonería. En Noreas, 24, darán razón.

SE OFRECE chofer con carnet de primera clase y con varios años de práctica. Informes, Avenida de Moret, 20, Lugo. H. Cervantes.

SE DAN LECCIONES de inglés a domicilio. Informes por escrito, A. M. C. en la Administración de este periódico.

A úlese Vd en **EL PROGRESO**

El día 28 del corriente se ha encontrado en la Plaza de Santo Domingo un sobre con una cantidad de dinero y unos documentos. La persona que se crea dueña de dicho sobre puede pasar a recogerlo al estanco de Santo Domingo, acreditando ser su dueño lo será entregada.

La persona que hubiese encontrado una cartera de señora con un poco de dinero, unas llaves y varios apuntes que se ha extraviado desde las casas baratas a la Plaza de Santo Domingo, puede entregarla en la Administración de este periódico, en donde se le gratificará.

EXTRAVÍO de una vasa de dos años color castaño, y blanca por la cabeza. La persona que sepa de su paradero puede entregarla o dar razón a su dueña María Rodríguez Puente de Otero (Castro) de Rey en donde se le gratificará.

Una cartera perteneciente a un bolso de señora se extravió el viernes último en sitio céntrico de la población. Contenia documentos personales, fotografías y algún dinero. Se ruega a la persona que la haya encontrado la entregue en la Administración de este periódico. Se gratificará.

AYER se le ha extraviado un monedero de caballero con algún dinero, rogándose a la persona que lo hubiese encontrado lo entregue en la Mantequería Arias, Montero Ríos, 15.

AYER por la tarde se ha extraviado un velo de luto desde la Puerta del Obispo Aguirre hasta el cementerio o el Parque de Rosalia de Castro, rogándose a la persona que lo haya encontrado lo entregue en la Administración de este periódico.

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández
Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO
Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio
SANTO DOMINGO, 11-2.º - TEL. 309
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 - (Ferretería Asturiana)

Don Emilio Flores Sandar
GUARDIA CIVIL
Que falleció por Dios y la Patria en Asturias
A LOS 29 AÑOS DE EDAD
D. E. P.
Su desconsolada esposa, D.ª Flora Castro y Castro; hija, Pilar; sus padres, D. Angel Flores Castro y D.ª Concepción Sandar Torres; hermanos, don Manuel, Guardia civil de esta capital; Gumersindo, José y Celestino; padres políticos, D. Angel Castro Flores y D.ª Dolores; hermanos políticos, D.ª Balbina Rivas Fernández, D.ª Esperanza Castro Romay, D. Manuel Castro y Castro, D.ª Encarnación, D.ª Dolores y D. José; tíos, sobrinos y demás parientes,
RUEGAN a sus amistades una oración por el alma del finado y asistan a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán mañana miércoles, día 3, a las diez, en la iglesia de los Padres Franciscanos de esta ciudad; favor por el que anticipan gracias.
Lugo, 2 de noviembre de 1937.

Don Ramón Pardo-Osorio y Elordi de Samarugo
FALLECIÓ EL DÍA 31 DE OCTUBRE
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
D. E. P.
Sus hermanos, D. Antonio y D.ª María de la Concepción; tíos, primos y demás parientes,
Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan encomienden a Dios el alma del finado y asistan al funeral de este tierra que se celebrará hoy martes, día 2 de noviembre, a las doce, en la iglesia parroquial de Santiago de la Nova, quedándose por ello muy agradecidos.
Lugo, 2 de noviembre de 1937.

Las misas que se celebren en la parroquia de Santiago durante la mañana del día 3 del corriente serán aplicadas por el eterno descanso del finado.

D. Daniel Rodríguez González
Alguacil del Excmo. Ayuntamiento
FALLECIÓ AYER A LOS 39 AÑOS DE EDAD
después de recibir los Santos Sacramentos.
D. E. P.
Su afligida madre, D.ª María González; su hermano, D. José hermanos políticos, D.ª María Gayoso y D. Francisco Núñez; sus sobrinos, Claudino, Antonio, Teresita y Pepito, y demás familia,
RUEGAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a la función de entierro que tendrá lugar hoy martes, a las diez y media, en la iglesia parroquial de San Pedro, y seguidamente a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria Ruanueva, 135, al cementerio general; favor que agradecerán.
Lugo, 2 de noviembre de 1937.

Todas las misas que se celebren en la Iglesia Conventual de los Padres Franciscanos de esta ciudad mañana día 3, serán aplicadas en sufragio de Los muertos en defensa de la Patria
La Asamblea provincial de la Cruz Roja Española,
ENCARECE la asistencia a alguno de estos actos religiosos.
Lugo, 2 de noviembre de 1937.

Choque de automóviles

RESULTA MUERTO UN ALGUACIL DEL AYUNTAMIENTO DE LUGO

A inmediaciones de esta capital se registró ayer a las cinco de la tarde un choque de automóviles, a consecuencia del cual resultó muerto el auxiliar del alguacil del Ayuntamiento de esta capital Daniel Rodríguez González.

A dicho hora iba dicho funcionario en un automóvil por la carretera de la Coruña en acto de servicio con la misión de dar aviso a varios mozos para incorporarse a filas, cuando al llegar al kilómetro 515 de la carretera de Madrid a la Coruña, en los términos de la parroquia de Santiago de Meilán, a causa del mal estado del terreno y de los frenos del auto en que viajaba Daniel Rodríguez, chocó violentamente el coche con otro que en dirección contraria se dirigía a Lugo, sufriendo ambos vehículos graves lesiones.

A consecuencia de la violencia del golpe, el desventurado Daniel Rodríguez resultó herido de tal gravedad, que a los pocos momentos dejó de existir en el Hospital de Santa María, donde había sido rápidamente trasladado.

También sufrió lesiones de importancia el chofer que conducía el automóvil en que viajaba la víctima.

Hoy se efectuará su entierro. Acompañamos a su madre, hermano y demás familiares en su justo dolor.

Productos para hacer jabón y lejía
Facilitamos fórmulas gratis
DROGUERIA GALAICA

La visita al cementerio

A pesar de lo desapacible del tiempo han sido numerosísimas las personas que ayer por la tarde desfilan por el cementerio.

Los coadjutores de las parroquias de la capital entonaron respuestas en la capilla y ante varias sepulturas.

Muchas de estas se hallaban adornadas con flores y alumbrado de cera y lamparillas de aceite.

El panteón de la Cruz Roja ostentaba una gran corona de flores naturales con una inscripción en una cinta de los colores nacionales que decía: "La Asamblea provincial de la Cruz Roja a los muertos por Dios y por España."

Hoy a las once de la mañana se celebrará en la capilla del cementerio un acto fúnebre por el eterno descanso de los muertos que en aquel sagrado recinto reposan.

Ay final de la misa se efectuará la procesión de responsos.

NECROLOGIA

Victima de rápida y traidora dolencia dejó de existir anteayer el señor don Ramón Pardo-Osorio y Elordi de Samarugo.

Estaba el finado emparentado con significadas familias de Lugo y Monleón y era persona muy apreciada, por lo que contaba con muchas amistades, entre las que su muerte causó hondo sentimiento.

Ayer a las cuatro de la tarde se efectuó el acto de la conducción del cadáver al cementerio que constituyó una sentidísima manifestación de duelo.

Hoy, a las doce de la mañana, se celebrará en el templo parroquial de Santiago el funeral de entierro por su eterno descanso.

Muy sinceramente acompañamos en el sentimiento a sus hermanos y demás familiares, deseándoles resignación y consuelo.

De Enseñanza

Los derechos de la asignatura de Religión

Se ha dispuesto por la Comisión de Cultura y Enseñanza, que los derechos correspondientes a la asignatura de Religión, estén incluidos en los que se satisfacen por la totalidad de cada curso.

Sobre el cursillo de alféreces

INSTRUCCION

"A propuesta del excelentísimo señor general jefe de Instrucción, Movilización y Recuperación, se amplía la base tercera de la Orden de 26 de septiembre último (B. O. número 343), por la que se anuncia una convocatoria para tenientes, alféreces de complemento e individuos comprendidos entre los 30 y 40 años en el sentido de que podrán acudir a ella los suboficiales y sargentos de dicha escala que se hallen comprendidos en los expresados límites de edad y no hayan prestado ningún servicio en la zona no liberada.

LA FIESTA DE CRISTO REY

Lugo la celebra con la máxima solemnidad.--Un día grande para los lugenses. Entusiasmo y piedad

Fué grande el entusiasmo y la fervorosa piedad que el pueblo lugense demostró el pasado domingo, al celebrar la fiesta de la realeza de Cristo. Lugo, la ciudad trono de Jesús Sacramentado, el pueblo insignie que de día y de noche puede ostentarlo en su singular Basílica, no podía menos de prepararse a celebrar esta solemnidad; y bien puede decirse que no ha habido un sólo hijo de esta bendita ciudad, que no se declarase sometido al reinado de paz y de amor, que no otra cosa es la soberanía de Cristo Rey.

Por eso el júbilo de esta festividad se exteriorizó apareciendo como coladuras de los colores nacionales, todos los edificios públicos y las casas particulares, presentando la población el alegre aspecto de los días de gran fiesta. En muchos balcones aparecieron emblemas e imágenes del Sagrado Corazón, como confesión pública del deseo del vecindario lugense de que Cristo reine en todos los hogares.

Las comuniones en todos los templos se contaron por algunos millares, culminando en la Catedral Basílica, donde a las ocho y media celebró la santa misa y la distribución de los muchos fieles, el Ilmo. señor vicario general de la diócesis, Dr. Sincin.

Asimismo en la parroquia de S. Pedro se acercaron a comulgar los jóvenes tansicos en número que no bajaba de doscientos y en una palabra era espectáculo edificante y hermoso contemplar los comulgatorios, siempre cubiertos de personas dispuestas a recibir al Dios de la Eucaristía, al Rey amoroso de los corazones.

A las diez comenzó la misa conventual del Cabildo que revisió la máxima solemnidad. La capilla de música ejecutó una notable misa, bajo la dirección del excelente maestro Tapies. Ofició el canónigo señor Montero, asistido de los beneficiarios señores Vázquez y Novo. Después del Evangelio pronunció su notable y elocuente sermón el R. P. Luis Garrote S. J. presentando los argumentos que demuestran la realeza de Cristo, que son: la conquista, redimiendo al hombre, y el amor atrayéndole hacia sí con las ternuras de su corazón.

Escusado creemos decir que las velas ante Jesús Sacramentado durante el día, se vieron concurridísimas, asistiendo especialmente so cías del Apostolado de la Oración y de las Juventudes de Acción Católica femenina que a las cuatro

Lea usted EL PROGRESO diario de gran circulación y exclusivamente informativo

MAQUEDA

ES EL PUEBLO MILENARIO, ES EL AHIJADO DE LA PROVINCIA DE LUGO

NI UN SOLO HABITANTE DE LA PROVINCIA DEBE DEJAR DE ACUDIR CON SU ÓBULO

Entregad vuestros donativos en metálico y efectos en las Alcaldías de los Ayuntamientos de la provincia, y los de la capital, en la Secretaría de la Diputación

LA CHARLA DEL GENERAL

Los rojos han atacado a un transporte de guerra y a un caza francés

Francia, que todo su interés está en que se produzcan situaciones graves en la esfera internacional.

Pero ya algún periódico francés descubre la intriga y dice que deben descontarse las responsabilidades de Berlín y de Roma, así como las de Moscú, y el buen sentido debe dirigirse a Valencia y Barcelona, que es a donde hay que seguir las pesquisas.

«No ven los rojos franceses que su nación no podría ganar nada si se aventurase a intervenir en el conflicto? Bien es verdad que en el Gobierno francés hay ocho señores ministros dispuestos a cumplir las órdenes de Moscú, pero la mayoría del Gobierno es opuesta a ella. Por otra parte Francia sin Inglaterra no se decidirá a tomar iniciativa y el Gobierno inglés está dispuesto a ser neutral y a no embarcarse en esa locura, que sería la destrucción de Europa y de la civilización.

SIGUEN LOS BULOS MARXISTAS

Al mismo tiempo que en el mar hacen esos ataques a naciones amigas, siguen lanzando toda clase de bulos. Recordarán ustedes que aseguraron que Mallorca estaba completamente ocupada por italianos y con este motivo animaban y aconsejaban a Francia para que ocupase Menorca.

Es el caso que el Generalísimo Franco al tener noticias de esas tonterías invitó a los periodistas extranjeros, que siguen de cerca la guerra de España, para que visitaran aquella isla y pudieran convencerse de la falsedad de la noticia. Efectivamente han ido a Mallorca y esos periodistas ingleses han recorrido aquellos verdegales y han vuelto manifestando que es absolutamente inexistente en aquella isla existían italianos, ni autoridades, ni mandos italianos, habiendo sido recibidos por autoridades españolas, a las que llenan de elogios por sus atenciones y por las facilidades que les dio para cumplir su cometido.

La Agencia Havas, que ha demostrado estar en contra nuestra y a favor de los rojos, envió un corresponsal suyo, el que hace iguales manifestaciones y dedica elogios al orden y tranquilidad que existen en aquella isla, en la que

Gobierno militar de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Lugo

Por el Industrial de esta plaza, don Demetrio Alvarez, se ha hecho un donativo de un vocoy de vino de su cosecha a los soldados italianos pertenecientes a la Brigada "LLAMAS NEGRAS" durante su permanencia en esta plaza.

Este Gobierno militar se complace en dar las más expresivas gracias a tan generoso donante a la vez que lo hace público para su satisfacción y ejemplo.

MILICIA NACIONAL
Servicio para el día 2 de noviembre de 1937 (II Año Triunfal).
Jefe de día, Jesús Fernández Carral.
Imaginario, José Pardo y Pardo.
Tercer turno, de 14 a 20
Cabo de guardia, Teófilo Merino.
Mililitantes: Darío L. Barcia, Dositeo Bal, Manuel Iglesias Soláun, Serafin Veiga, Gervasio Rodil, Antonio Salvador Guzmán, Gonzalo Valiña.
Maternidad, Marcelino López Vázquez.
Tren de las 16, Lorenzo Barreiro.
Tren de las 19, José Díaz Alonso.
Carreteras.—De 14 a 22: José López Macía, Adolfo Borrego y Benigno Castro.
Cuarto turno, de 20 a 2
Cabo de guardia, Daniel Vila.
Mililitantes: Antonio López Pallín, Domingo Varela, Emilio Reboledo, Manuel Carreira Abel, José Manco del Riego, Valentín Santos, Jesús Rodríguez y Julio Vázquez Morán.
Maternidad, David Reija.
Tren de las 22,15, Arsenio Cedrón.
Carreteras.—De 22 a 6: Francisco Esteban, Manuel Parga y Julio Núñez Reguera.

Administración Principal de Correos de Lugo

Se pone en conocimiento del público que a partir del día 10 del mes corriente se reanuda el servicio de valores declarados con Alemania, Argentina, Inglaterra, Italia, Portugal y Suiza, admitiéndose solamente cupones de valores extranjeros acompañados de la correspondiente autorización al Comité de Moneda Extranjera. Los pliegos deberán presentarse abiertos en las de Correos. A la vez se participa que los expresados países admiten pliegos de valores declarados dirigidos a España.

Lugo, 1 de noviembre de 1937. II Año Triunfal. — El Administrador principal, Antonio Sanabria.

Para teñir en negro Tintes «El Gallo» El mejor negro que se fabrica GROGUERIA GALAICA

Accidente del trapejo

La Coruña.—Descargando mercancías de un carro, en la calle del Lagarto, donde vive, el joven de diecisiete años, José Solares López, tuvo la desgracia de lesionarse, sufriendo una herida con desgarramiento en la región inguinal derecha.

Se le condujo a la Casa de Socorro de Santa Lucía, donde se le prestó asistencia facultativa de urgencia.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Mujer muerta por un automóvil

Ferrol.—Un automóvil de turismo que conducido por Fulgencio Dopico Corbeira, se dirigía a Lugo, alcanzó, matándola a la anciana Benita Caamaño Becero, de setenta y ocho años de edad.

El conductor hizo cuanto le fué posible por evitar el lamentable accidente, tocando repetidas veces la bocina.

La pobre mujer, según versión de algunas personas que presenciaron el triste suceso, era sorda. Un natural de Salcedo se ahorca en Lavadores

Pontevedra.—Según participa la Guardia civil de Lavadores, en una cuadra de la casa de la vecina del lugar de Casal, en aquel Ayuntamiento, Benita Condé Martínez, apareció ahorcado Francisco Lores Pintos, de cuarenta y ocho años de edad, natural de Salcedo, en el Ayuntamiento de Pontevedra, y aveicinado en Teis.

Todo hace suponer que se trata de un suicidio, debido a la contrariedad que le produjo el hecho de hallarse separado de su mujer, Dolores González Condé, hija de la Benita, la que provocara esa separación y se negaba a hacer vida con el finado.

EL ALCALDE DE MADRID AL DEDENES

Radio París afirma que ante el temor de la ofensiva que va a realizarse sobre Madrid el alcalde ha ordenado que los obreros trabajen 14 a 16 horas en obras de fortificación, dirigidos por técnicos extranjeros, pues que la República no tiene confianza en los militares de carrera, que han traicionado al pueblo.

DON INDA Y SU PREOCUPACION DE HUIDA

Por su parte don Inda dice que la pérdida de Asturias ha sido debida a no haber unión en la reorganización y a la traición de algunos jefes militares.

Don Inda ha visitado la frontera de Barcelona. Hay quien dice que existe un puente en Port-Bou que estaba averiado por la acción de nuestra aviación y que ahora con las lluvias se ha hundido. Yo creo que don Inda ha ido a ver el punto por donde puede escapar más fácilmente. También se asegura que visitará Puigcerdà, separado por un pequeño río, por el que piensa traer el material que antes venía por Port-Bou.

Radio Madrid, Radio Barcelona y "Publicas" protestan indignados por el nombramiento del señor Motta como consejero para presidir la Comisión Internacional que ha de proceder al recuento del número de extranjeros que hay en cada bando. Dicen ellos que nunca ha sido neutral, como ha demostrado en el asunto de Abisinia y en el trato de favor concedido al señor Toca. También le atribuyen ser partidario de Mussolini. No se dan cuenta que no se trata de interpretar ningún tratado, sino de contar los voluntarios y por ello es natural que recaiga el nombramiento en un caballero dignísimo.

HABLA RADIO CARTAGENA

Radio Cartagena habla de que va a cumplirse el primer aniversario de la resistencia heroica de Madrid. Las tropas de Franco, aliadas con los invasores y moros amenazan la capital. En primer lugar—comenta el general—Madrid llegaron 3.000 hombres conducidos por el general Varela y en la capital se encontraban varias brigadas internacionales, que fueron las únicas que opusieron resistencia. Pero si que la radio: Madrid se puso en pie como un solo hombre. Mujeres y niños se dispusieron a ser barrerías infranqueables. Bien saben ellos que los hombres, mujeres y niños que había en Madrid lo que deseaban era la entrada de nuestras tropas, para que los liberasen de la opresión marxista, pero una natural prudencia exigía que no se intentase la operación. Como dicen que el pánico aumenta la visión, a unos cuantos soldados, algún trabajo y bandera del Tercio que venían arrollando desde Sevilla, les pareció que eran grandes masas compuestas por italianos, alemanes, etc.

MOSAICO DE NOTICIAS

Otra noticia que dan es que desde sus líneas de Huesca ven las enemigas formadas por negros, mandadas por oficiales italianos. Aunque las líneas de trincheras distasen sólo cuatrocientos metros que en Huesca distan más, no era posible ver que son soldados negros y que están mandados por italianos. En que los habrán conocido? Sin duda en el aliento.

LOS PERIODISTAS EXTRANJEROS NO PUEDEN VISITAR EL FRENTE

También dicen que Franco ha prohibido en absoluto a los periodistas extranjeros que visiten el frente del Norte, Asturias, Bilbao y Santander. El sólo hecho de pedir permiso para visitar Asturias o Santander es suficiente para ser detenido o expulsado de España. Vean los periodistas franceses como mienten los marxistas y vean sus corresponsales como se falta a la verdad.

LO QUE CUENTAN DEL SUR

Respecto a la guerra, siguen como siempre. Al hablar del Sur dicen que los rebeldes atacaron con bastante intensidad Sierra Bulba, pero fueron rechazados emérgicamente. Vuelvan ustedes la oración por pasiva y entonces habrá en la noticia no toda la verdad, sino una

Gobierno civil de Lugo

El teniente coronel Ángel secretario de S. E. el Generalísimo, dirigió al señor Gobernador un telegrama con el siguiente texto, despatcho que fue recibido el día de la fecha.

"Generalísimo agradezco telegrama con motivo de la liberación de Asturias y le envío mi cordial saludo extensivo a toda la provincia."

Lugo, 30 de octubre de 1937. Año Triunfal.

Cujojo líquido

Clase superior
DROGUERIA GALAICA

ESTACION DE LUGO

Vagones completos puestos a cargar el día 31 de octubre de 1937.

Viuda de Cosme Abellán a la orden, León Gómez Abellán, a la orden, J. Gómez Abellán, Arías, viuda de Cosme Abellán, do Bobis, Manuel Barco, doña doña. El número de vagones a uno por consignatario.

DESTINO

Nuestro apreciable amigo funcionario de Instrucción pública, afecto accidentalmente a la Sección Administrativa de la Comisaría de Enseñanza de esta provincia don Rafael Pérez, ha sido destinado a prestar servicio a Burgos, en la Comisión de Cultura y Enseñanza.

Comisaría de Investigación y Vigilancia

Se ruega a todas las personas residentes o transeúntes en esta provincia y que hayan llegado desde España procedentes de la frontera o del extranjero desde el día de la guerra civil, españoles o extranjeros, que muestren cuanto antes en la Oficina de esta capital.

Deblendo significar a los ciudadanos que en la presente no se cumplimentó de forma adecuada el cumplimiento de la ley serán debidamente sancionados.

Lugo, 28 de octubre de 1937. gobernador civil, Leopoldo...

Los comunistas y socialistas pretenden producir un estado de adversión con la Generalidad

Salamanca.—La situación política de Cataluña, es de una fusión extraordinaria.

La masa catalanista de unión democrática hasta la guerra, se han dado perfecta cuenta del juego de los socialistas comunistas que pretenden producir un Estado de adversión con el Gobierno de la Generalidad, principalmente de su política catastrófica en materia de cultura con la finalidad de lograr el modo suave, si cabe la forma de una Dictadura de Prácticas, primera manifestación es la talación del Gobierno de la pública en Barcelona.

LEA VD. EL PROGRESO

Hoy: La Conmemoración de Fieles Difuntos.—Santos Justo, mrs.

Sale el Sol a las 6,45 y se pone a las 17,12. La Luna sale a las 17,24 y se pone a las 16,24. Luna nueva el día 3.

RESTAURANT FARM

Mariscos: Percebes, calamares, etc.
Platos para hoy:
Callos a la andaluza, la valenciana, langosta a la catalana, pollo, pichones, etc.
Todo de cordero con tomate, perales, bisté a la francesa, calamares en su tinta, etc.
En las salas, nuevos platos, guinea, etc.
NOTA.—Fornos realmente de Burgos hermanados. Para comer a la carta.

Restaurante Farm

Restaurante Farm

Restaurante Farm

Restaurante Farm

Restaurante Farm